

淮阳周五企业服务日推进“万人助万企”工作

本报讯（记者 候俊豫 朱东一）7月30日，淮阳区召开“万人助万企”工作推进暨周五企业服务日第十二次例会。张建党、王献超、胡东河、苏中林、谢留定、刘淑杰、崔卫华、邹松、王汝凌等区领导出席会议。区长王献超主持会议。

会议的主要任务是贯彻落实省委、省政府、市委、市政府关于“万人助万企”活动决策部署，对全区“万人助万企”、周五企业服务日活动进行再安排、再部署，要求全区广大干群要树立“服务企业就是服务大局”的意识，真心、真情帮助企业纾困解难，以企业发展促进全区经济高质量发展。

区委书记张建党向区直相关部门

交办问题清单并讲话。他要求，要深入企业真服务。各级各部门要按照“万人助万企”活动方案要求，以周五企业服务日为载体，出新招、用实招、想高招，紧盯12项重点任务，为企业扎实搞好服务。要紧盯问题真解决。坚持问题导向，长短结合、综合施策、精准服务；注重问题排查的精和准、注重综合保障的力和度、注重项目建设的时和效，对企业合理诉求要及时解决到位、对一时难以解决的问题耐心细致解释到位，共同破解项目推进过程中存在的各类难题。要较真碰硬真创优。把优化营商环境作为战略性基础工程，坚决解决不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义思想，真正扑下身子、沉到一线，当好政策的“宣传

员”、企业与政府的“联络员”、企业困难的“化解员”和企业发展的“办事员”，为各位企业家在淮阳投资兴业提供审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最优的营商环境。要严格考核真奖惩。对经考核被评为先进的单位和个人，按有关规定适时予以表彰奖励，对服务“走过场”的干部，特别是助企活动中存在“吃拿卡要”问题的干部，坚决启动问责程序，严肃追责问责。要苦练内功真强大。企业要转变思想观念，提振自力更生、自我发展的精气神，不断追求企业的发展和个人事业的提升，努力把企业做大做强、做久做优，力争做成百年老字号。

张建党强调，各级各部门要以周五

企业服务日为重要抓手，将心比心、热心用心，深入开展好“万人助万企”活动，做到“心中有责任、脚下有泥土、身上有汗水、背后有掌声”，真正为企业健康成长、为全区经济高质量发展作出应有贡献。

会上，区委副书记胡东河宣读了《周口市淮阳区“万人助万企”活动实施方案》，区总工会主席丁永华通报了“万人助万企”、周五企业服务日活动开展情况，10家企业法人代表现场分别提出问题，区直相关单位负责同志现场解答。

区委各部常务副职，区直相关部门、金融机构主要负责人，各乡（镇、场、办）主要负责人，部分企业法人代表参加会议。

张建党调研疫情防控工作时要求

紧盯关键环节 压实监管责任 毫不松懈抓好疫情防控

本报讯（记者 候俊豫）7月31日上午，区委书记张建党带队调研疫情防控和疫苗接种工作。他强调，要深入贯彻中央、省委和市委关于疫情防控的最新部署，落细落实疫情防控措施，毫不松懈抓好常态化疫情防控工作。区领导邹松、朱希炎、张健及区直相关部门和有关乡镇负责人参加活动。

张建党一行先后到祥瑞花园、阳光花园、区人民医院、区中医院等地，实地调研疫情防控和疫苗接种工作。在祥瑞花园、阳光花园，张建党对进出人员测温登记和防疫宣传情况认真查看了解，详细询问小区居民疫苗接种情况。

在随后召开的座谈会上，张建党强调，要绷紧思想弦。全区各级各部门要始终绷紧疫情防控和疫苗接种这根弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，切实抓好疫情防控，加快推进疫苗接种，全力守护人民群众生命安全和身体健康。要紧盯关键点。各级各部门要紧紧围绕重点领域和关键环节，加强医疗行业规范管理，严格落实常态化防控措施，全面消除安全隐患，切实筑牢阻击疫情的铜墙铁壁。要扣紧责任链。要进进一步强化管理意识，压实乡（镇、场、办）的属地管理和行业部门的监管责任，形成工作闭环，确保环环有人管、环环尽职责、环环保安全。

张建党到企业开展“万人助万企”帮扶活动

本报讯（记者 候俊豫 朱东一 文/图）7月23日是淮阳区周五企业服务日。区委书记张建党深入龙都药业、淮陈酒业、伟坤食品3家企业，听取生产经营情况汇报，为企业的发展出谋划策，帮助解决遇到的困难和问题，深入开展“万人助万企”活动（如图）。区领导邹松、丁永华、张健参加活动。

在3家企业，张建党深入厂区、车间，认真查看企业生产情况，与企业家深入交流，详细了解企业生产、销售等方面存在的困难和问题。

在淮陈酒厂，张建党走进蒸馏、酒糟发酵车间和产品展厅进行实地查看，详细询问企业生产、销售、品牌经营等情况。他指出，淮陈酒是老字号品牌，是淮阳的名优特色产品，要牢固树立质量意识、品牌意识，在产品质量、包装和营销上下功夫，努力擦亮淮陈酒金字招牌。企业在生产经营、市场销售遇到困难和问题，都可以及时向区委、区政府反映，区委、区政府一定会倾力提供支持，竭力帮助企业做大做强。

张建党指出，开展“万人助万企”活动，是省委、省政府作出的重大战略决策部署，是为企业排忧解难的有效载体，是促进经济高质量发展的得力抓手，我们要以高度的责任



感，用好周五企业服务日这个平台，倾心听取企业家的意见建议，尽心尽力为企业解决实际困难，帮助企业做

大做强做优。
张建党希望，广大企业家要立足淮阳，体会淮阳人民的情怀，把传统企

业维护好、发展好；要善于创新、着力开拓市场，提高企业创新力、竞争力，为淮阳经济社会发展作出更大贡献。

区委第三巡察组 当好群众“娘家人”

本报讯（记者 候俊豫 朱东一）党史学习教育开展以来，淮阳区委第三巡察组坚持把“我为群众办实事”实践活动作为学习教育落脚点和巡察工作的着力点，深入群众开展调研走访，全面了解群众“急难愁盼”问题，从解决群众关切的一件件“小事”做起，践行巡察干部的初心和使命，当好群众贴心、信赖、解忧撑腰的“娘家人”。

“赵某荣你好，我们是区委第三巡察组的，陈某欠你哥家的地亩补贴钱给了吗？”“给了，给了，原以为就200块钱，你们不一定当事办，没想到还要回来，俺家人心里舒展了，巡察组真！”

这是巡察干部牛畅与信访群众的一番对话。事情还要从2021年7月初开展的巡察整改集中督查说起。7月15日，区委第三巡察组在郑集乡开展工作时，对移交的群众诉求类信访事项办理情况进行了逐件核实，发现郑

集乡党委为提高办理效率，把接收到的信访事项按片区交由领导班子成员牵头办理，但在核实中，有的承办人员对信访内容没有认真核实、跟踪问效，致使个别群众诉求没有彻底解决到位，其中就有赵某荣反映的200元地亩补贴被村干部陈某侵占一事。

“钱虽然不多，但群众认的是个理儿，我们必须给群众一个交代，为群众做主！”组长何冬至向郑集乡党委负责人提出要求。经过督查，郑集乡党委对所有信访事项重新进行了审核把关，对信访人一一进行了回访，群众满意度大大提升。

“巡察只有坚持人民至上才能行稳致远，巡察干部要永怀为民之心，真正把群众当亲人、用心用情用力守护群众切身利益，推动党的惠民政策落实落地落细，党的执政根基才能更加稳固。”区委巡察办主任张亚洲如是说。



7月30日上午，区妇联到曹河乡石营行政村，对该村两户现役军人家庭开展“庆八一 情系抗洪抢险军人家庭”慰问活动，为他们送去牛肉、火腿肠、牛奶、面包等慰问品，并送上节日的祝福。

记者 候俊豫 摄

王献超到企业开展“万人助万企”帮扶活动

本报讯（记者 候俊豫 文/图）7月23日，区长王献超到瑞能服帽、良华科教开展“万人助万企”帮扶活动（如图）。区产业集聚区管委会主任张健，区政府办、区重点项目办、区自然资源局、区工信局、区住建局、区财政局等相关单位负责人参加活动。

王献超走进生产车间、产品展示区，实地查看企业生产情况，认真了解企业市场销售、技术创新等情况，详细询问企业发展中存在的问题。

王献超指出，“万人助万企”活动就是用心用情帮助企业解决生产经营难题，让企业更好成长、更快壮大，以企业健康发展稳定经济健康发展良好态势。

王献超要求，一要深入走访。助企干部要躬身入局，主动走进企业，把企业发展中遇到的堵点、难点问题找出来，做到心中有数、帮扶有力。

二要高效解决。对于用工、资金、技术等问题反映的问题，人社等部门要建立招工专班，创新招工方式，建立全



业进行技术指导，加大企业“三大改造”力度，提高企业智能化水平和市场竞争能力；自然资源、财政等部门要立足职责，齐心协力解决好企业面

临的突出问题和瓶颈制约。三要用好周五企业服务日。要坚持开展周五企业服务日活动，让更多的企业和职能部门参与进来，现场会商研

判解决问题，从而提振企业信心、激发企业潜能、释放企业活力，凝聚起助力企业高质量发展的强大合力，推动企业行稳致远。

方静苑：但问耕耘 功不唐捐

记者 候俊豫

当家人收到“双一流”西北大学录取通知书时，陈州高中高考生方静苑正在浙江宁波一汽汽车零配件生产车间忙碌着。

3年前，方静苑以中招成绩509分，其中英语低至58分的成绩走进陈州高中读书。经过3年不懈努力，今年高考，她以艺考生588分的成绩圆梦西北大学。闻听这一喜讯，略显疲惫的她难掩内心的兴奋，流下激动的泪花。

在懵懂的青葱岁月，谁又没有迷茫过？方静苑高一入学后，座位在最后一排。在课堂上，她有时偷偷照镜子，编头发，漫无目的地混日子。

一个人的改变往往不是一夜蜕变，而是日积月累的堆砌。

对于方静苑来说，或许是文理分班第一天，午休时间，她偷偷拿出镜子梳头发，被巡查的班主任叫出去，自己亲手把镜子、梳子扔进垃圾桶的心灵阵痛。或许是每年开学典礼上，看到优秀高考生家长领取10000元、5000元大额奖金时表现出的自豪神情所引起的羡慕。或许是放假回家看到田地里母亲劳动时微驼的脊背。或许是少年不服输的天性、不甘平庸的欲望，在数不清的光阴里，她渐渐长大，目光开始聚向书本。

方静苑从农村初中升入高中，英语语法与单词基础较为薄弱，中考英语仅考了58分。从觉醒的那天起，她开始背诵英语单词，每天50个，当她背诵完一遍之后英语成绩不见起色。没有经验可以借鉴，她只能往前走，再背第二遍、第三遍，一往无前。

如今，回想起来，方静苑明白了一个人道理：高考给她的不只是升学的机会，更是告诉她“功不唐捐，努力的终会有结果”。

区人大代表联络站服务品牌建设不断深入

本报讯（记者 候俊豫）7月27日，全区人大代表联络站工作会议在安岭镇召开。区人大常委会主任苏中林主持会议并讲话。区人大常委会副主任霍伟安排部署工作。区人大常委会机关各委室主任及18个乡镇人大代表联络站站长参加会议。

会议传达学习了区委书记张建党在区人大常委会机关调研时的讲话精神，要求区人大常委会和人大代表要认真学习领会讲话精神，把讲话精神落实到人大工作中去，始终做到心中有信

仰、心中有全局、心中有敬畏。

会议指出，淮阳区人大代表联络站工作自2016年起，由学习借鉴外地经验到结合实际探索创新、再到省市人大常委会总结推广淮阳做法，这是区人大常委会辛勤工作的结果，也是全区人大代表共同奋斗的结晶。

会议强调，面对新形势新任务，区人大要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想武装头脑、指导实践、推动人大代表

联络站工作再上新台阶。要经过不懈努力，把人大代表联络站建设成为“人大代表联系群众的好桥梁、人大代表履行职责的好平台、人大代表学习交流的好阵地、国家机关听取人大代表意见的好场所”，实现人大代表联络站由“有名有位”向“有力有效”转变，更好发挥人大代表联络站联系群众的职能作用。

会议要求，全区人大代表联络站工作要“坚持高标准、高质量，争创全省、市星级人大代表联络站”的工作要求，做到硬件建设标准化、制度健全规

范化、活动开展制度化、档案管理精细化、代表管理科学化。一要在提高思想认识上下功夫，建好管好用好好人大代表联络站；二要在围绕中心、服务大局落实工作上下功夫，增强人大代表联络站工作的精准性和有效性；三要在服务保障工作上下功夫，确保人大代表联络站持续健康发展。

会前，与会人员到城关镇、白楼镇、安岭镇人大代表联络站进行了实地观摩。安岭、刘振屯、冯塘3个人大代表联络站站长在会上作了典型发言。

“重基础是高考最大的特点。”方静苑称。高中3年的学习经历告诉她，英语、数学基础薄弱的学生一定要重视